

白沙镇升级改造党群服务中心,提供一站式服务 打造幸福生活“红色地标”



平日,职工、群众喜欢到镇党群服务中心党群活动区阅读、学习。



全新升级的白沙镇党群服务中心逐渐成为当地群众幸福生活的“红色地标”。

“白沙镇党群服务中心太便民了,不出镇就能办好业务,平时这里还有很多学习培训、服务活动,我们感到很暖心,也很舒心。”近日,顺利办理一次性医保缴费的白沙镇群众刘连平点赞道。

今年6月,白沙镇党群服务中心正式完成升级改造,并对外开放,全新提质的镇党群服务中心整合了综合服务、党群活动、智能体验、教育培训四大功能,内设综合便民服务区、镇委党校、人才驿站、退伍军人服务站、红色驿站、妇女儿童之家、职工之家、青年之家、民情驿站、VR党建体验区等区域,精准对接并满足辖区党员群众的多元需求,打造“10分钟党群服务圈”,为当地群众提供一站式服务。在全镇形成以镇党群服务中心为主线,将台山市党员教育基地——西村革命烈士陵园、镇党建公园和潮境龙蟠村等串联起来,建设综合性红色教育基地和乡村振兴教育基地。

依托暖心的服务、完善的设备、丰富的活动,这个位于白沙镇中心地段的党群服务中心,逐渐成为当地群众幸福生活的“红色地标”。

文/图 李嘉敏 白沙宣

抓细节暖人心 打造全新服务阵地

走进白沙镇党群服务中心,全新的环境让人眼前一亮。该镇在党群服务中心升级改造过程中,注重打造党建文化广场。如今,广场上随处可见“红色元素”,广场设置“跟党走一起奋斗”主题雕塑、绘就共建共治共享“同心圆”主题造型、小红军乐园、中国共产党人精神谱系展示区等。把党建文化广场建在党群服务中心门前,让群众在浓厚的氛围中潜移默化地接受教育。暖心的细节,折射出白沙镇以党

建引领镇域发展、引领乡村振兴的强大动能。今年年初,白沙镇大力推进镇级党群服务中心环境、功能“双提升”项目,以达到融合党务服务、基本公共服务和公共事业服务为一体的新服务阵地。

“升级改造前,我们开展走访调研,明确党群服务中心功能布局、设施配备、活动开展等方面的内容,确保党群服务中心实现‘办公面积最小化、服务面积最大化’要求,努力实现基层治理共建共治共享。”白沙镇党委书记钟晓敏介绍道。据悉,白沙镇党群服务中心占地面积1535平方米,总建筑面积

8656平方米,划分了综合服务、党群活动、智能体验、教育培训四大功能区域。

推动沉浸式学习 党性教育入脑入心

“平日,我会到党群服务中心体验智慧党建设备,头戴VR眼镜,瞬间进入虚拟场景,这种沉浸式、互动式的学习体验让党性教育更加入脑入心。”白沙镇老党员梁荣达说道。

在白沙镇党群服务中心的二楼,是VR党建体验区。记者在现场看到,不少党员、群众前来体验,在党员志愿者的指导下,体验者们纷纷戴上头盔,操

作手柄,实现全景体验“VR红色之旅”。为体验者提供立体式、亲临其境、智能化的学习场景,打破时空局限,让党员群众通过探索和体验开展“自助式”学习,白沙镇积极探索智慧党建的创新体验模式,该镇党群服务中心的VR党建体验区,吸引了不少党员前来体验,也吸引了当地学校组织学生到此开展爱国主义教育。

“由于VR党建设备操作便捷,为党员及群众学习提供了便利,极大地提高了学习的热情,白沙镇VR党建体验区面向广大党员群众免费开放,同时,不定期举办各种主题党群活动。”钟晓敏表示,该镇积极探索党性教育与党群服务相融合,通过引进VR党建工作站、无限空间行走平台、VR互动椅、VR观景台等设备,推动智慧党建学习。

“党性教育内容很丰富,加深了我们对重大历史事件的认识和理解,带着问题去观看、去聆听、去感受,增强了‘VR红色之旅’的学习效果。”该镇新党员廖仲荣说道。

提升“民生温度” 以党建引领乡村振兴

“就地过节,暖在中秋,感谢组织,感恩相遇。”今年中秋节,白沙镇外地年轻干部范桂兵“晒”出暖心朋友圈。他表示,在白沙镇党群服务中心过了一个难忘又开心的节日。

白沙镇党群服务中心完成升级改造后,暖心的活动持续在此上演:中秋佳节,在党群服务中心举办简单而有意义的活动,为数名外地干部职工送上暖心祝福;举办“红色故事我来讲”主题演讲比赛;组织颁发“光荣在党50年”纪念章;开展健康义诊活动;不定期开展主题党日;在人才驿站开展各式主题沙龙及“新农人”创业经验分享交流会……

持续开展特色党建活动、学习培训

等,这是白沙镇充分发挥镇党群服务中心阵地作用,以党建引领乡村振兴,推动基层治理的有力举措。如今,生活在白沙镇的群众觉得办事更方便了,该镇的干部职工也更有归属感。

“镇里的暖心关怀让我快速适应了台山生活,我喜欢台山,喜欢白沙,我会努力工作,为台山的发展贡献自己的力量。”来自江西的“00后”谢俊峰是一名新入职的基层干部,他表示,经常在该镇党群服务中心参加活动,感到心里暖暖的。

除了举办丰富的活动,白沙镇还利用中心内综合服务、党群活动等两个功能区,为辖区群众提供全方位、更便捷的服务。综合服务功能区是为白沙镇群众提供就近办理、线上办理、基层代办等一站式便民服务的场所。该镇公共服务中心共设立11个窗口,可办理公安、税务、民政、社保等200多项服务事项,真正实现“办事不出镇”。“以前办理不动产、社保等业务要跑到城区,现在家门口就可以办理了,这里的环境很舒服,下雨、酷暑都不怕了。”白沙镇群众马绮娜笑着告诉记者。

党群活动功能区则包括妇女儿童之家、职工之家、青年之家、民情驿站、红色驿站等。民情驿站,实现随时“听民意、察民情、解民忧”,更好密切党群关系;红色驿站,配备图书、便民手机充电站、饮水机等设施,为环卫工人、快递员等群体提供方便。教育培训功能区主要包括镇委党校、人才驿站、党建文化广场等区域,营造“处处是课堂、时时受教育”的浓厚学习氛围。

“白沙镇党群服务中心将突出党建引领,为民服务,基层治理功能,增强服务的针对性、实效性,打造更有温度的基层党群服务综合体,构建共建共治共享的基层党建工作新格局。”钟晓敏说道。

专题

区域新闻中心主编 责编/吴燕彬 美编/刘悦

台山市中医院打造防治卒中中心 练就守护群众健康“真功夫”

患者突然发病,被送至医院救治,医生们开展绿色评估,第一时间采取治疗措施……走进台山市中医院防治卒中中心,一片紧张有序、科学高效的救治画面,卒中救治就是要与时间赛跑。因卒中在该中心接受治疗被成功救治的病例在不断增加,从2021年2月至今,该中心高质量完成急性缺血性卒中静脉溶栓151例、急诊介入取栓手术30例、动脉瘤栓塞手术19例、脑出血微创手术60例、颅内支架植入术32例。越来越多患者得到及时救治,恢复身体健康。

卒中,即脑卒中,就是俗称的脑中风,是严重威胁人类生命健康的疾病之一。台山市中医院防治卒中中心就是实现急性期卒中中进行高效、规范救治的医院内部独立诊疗单元,包含急性期救治、早期康复、二级预防、随访宣教等功能于一体的相对独立的学科联合体系。

台山市中医院从2021年5月开始启动防治卒中中心创建工作,今年7月,防治卒中中心入选2022年第一批广东省防治卒中中心单位名单。在今年6月的全国防治卒中中心排名中,台山市中医院位列全国第九名,全力提升综合服务能力,保障人民健康和生命安全。

文/陈素敏 图/医院提供

急救一体 建成防治卒中中心

卒中,即脑卒中,是一种常见且高发的急性脑血管疾病。台山市中医院卒中中心脑病科主任邓振表示,从临床来看,卒中近年来呈现年轻化的趋势,控制卒中危险因素并早期识别卒中,争取最佳治疗时间至关重要。卒中一旦发病,既快又急,病情复杂,患者有可能不同程度丧失独立生活及工作能力,给家庭和社会带来沉重的负担。台山地域广袤,人口众多。要提高



台山市中医院发挥本院特色,让中医第一时间介入到卒中患者后续治疗。



防治卒中中心的专家团队在介入室内为患者实施脑血管造影、取栓手术。

抢救效率,提升治疗效果,打造台山本地的防治卒中中心,实现卒中的早期防治,降低群众卒中发病率、致残率及死亡率,既是群众的期待,也是现实要求。

2021年,台山市中医院在市委市政府、台山市卫生健康局的领导和支持下,全面启动防治卒中中心建设工作。当年5月,该院成立防治卒中中心管理委员会,整合该院神经内科、神经外科、神经介入、急诊科、神经重症监护室、针灸推拿康复科、影像科、检验科、功能科等优势医疗资源,把各类救治力量有机融合,上下一心全力推进创建工作。

在创建过程中,台山市中医院得到来自中山大学附属第一医院、省人民医院、省中医院及江门市五邑中医院、江门市中心医院专家教授的帮助和指导。

该院把神经外科和神经内科力量整合在一起,成立以卒中救治为主业的脑病综合科,在病区同步设置神经重症监护室。此外,该院有效发挥中医特色,传承创新,融合药物治疗、动脉取栓、微创手术、现代康复治疗、醒脑开窍针法、通督调神针法等中西合璧疗法,让中医第一时间介入到后续治疗中,从而实现“内外双修、急救一体”,既提高了整

体复原效果,又缩短了患者的康复时间。该中心还配置了64排西门子CT、1.5T西门子磁共振、美国GE介入X射线造影系统(DSA)、德国蔡司神经外科手术显微镜、德国贝朗蛇牌神经外科内窥镜等设备,有效提高治疗效率和效果。

从创建到授牌,台山市中医院仅用了420天。如今,凭借着优质的医疗服务,台山市中医院练就了卒中防治“真功夫”。

与时间赛跑 守护健康 挽救生命

台山市中医院缺血性卒中病人从入院到接受静脉溶栓的平均时间(DNT)是34分钟,最快时间只要7分钟……这组数据是该院创建防治卒中中心以来,治疗效率的直接体现。这些数字还在不断被刷新。

卒中中具有发病急、病情易加重的特点。卒中患者的抢救,必须争分夺秒。在6小时黄金时间窗内接受静脉溶栓,可有效开通闭塞的脑血管,恢复神经功能,挽救生命。也就是说,从入院到使用溶栓药物的时间越短,效果越好。

82岁的李婆婆就是在该中心获得成功救治的例子之一。李婆婆患有高血压、糖尿病,长期通过吃药控制血压,打胰岛素控制血糖。8月11日12时,李婆婆出现右侧肢体乏力、讲话不清、嘴角歪斜的情况。其家人发现后,立即呼叫台山市中医院急救车,把她送到医院进行急救。到达医院后,老人已经说话不清,嘴巴向左边歪斜,右手右脚抬不起来,经过绿色通道评估,老人神经功能缺损评分高达9分,经过检查后,发现老人左侧桥臂、桥脑多发新鲜性脑梗死并相应供血动脉基底动脉闭塞,医生立即使用阿替普酶静脉溶栓。经过早期康复治疗、中医外治、中药辨证论治等多种方式进行治疗和护理,10天后,李婆婆可自行步行出院回家。患者家属对中心的医护人员表达了谢意,他说:“幸好及时送到医院,得到第一时间救治,是你们救了她。谢谢!”

如今,防治卒中中心已经建立起由入院到诊疗的规范救治模式。患者到达医院后,便可进入绿色通道,中心的医护人员将全程陪同患者接受检查治疗,第一时间完善病情评估、影像检查,迅速作出治疗决策,避免患者和家属来回奔波、错过抢救的黄金时间。

要提升患者的救治效果,就要减轻后遗症。在这个方面,该中心发挥中医特色,并取得良好效果。

8月20日,台外来务工人员依女士因突发剧烈头痛、呕吐、意识不清,被送至防治卒中中心,9分钟完成头颅CT、头颈部CTA检查,提示左侧颞叶脑动脉畸形并破裂出血,脑疝形成,出血量约50毫升,情况非常危急。当天,脑

病综合科神经外科团队在手术台上奋战4小时,顺利完成了“开颅显微镜下畸形血管团切除、血肿清除、去骨瓣减压”手术。术后,患者随即转入神经重症监护室接受密切监护及进一步专科治疗。

为醒醒患者,使其快速康复,卒中防治中心针灸推拿康复科主任古明高组织大脑病科的精英将进行多学科会诊,确定了中药鼻饲、灌肠、床边针灸、综合康复治疗等具有中医特色的康复治疗。经过19天的精心治疗和护理,患者病情明显好转。中秋节前夕,患者可自行步行出院,实现“人月两团圆”。

重视科普工作 提高群众卒中防治意识

在采访过程中,该中心医护人员表示,目前,群众对脑卒中的认识依然不足,对发病前兆不够重视,从而造成院前延误,导致错过最佳治疗期。

在创建防治卒中中心过程中,台山市中医院非常重视宣讲宣传工作,努力提高群众对脑血管健康的保健意识,增强卒中后康复的观念。通过大型义诊健康教育活动,为来访群众免费诊疗、免费赠药,通过健康讲座等多种方式,科普关于预防脑卒中的健康知识。

那么,到底出现哪些不适需要及时送医?台山市中医院防治卒中中心内五科主任王羨强向记者解释了快速识别卒中早期症状的“BEFAST”口诀:“B”——Balance是指平衡,平衡或协调能力丧失,突然出现行走困难;“E”——Eyes是指眼睛,突发视力变化,视物困难;“F”——Face是指面部,面部不对称,嘴角歪斜;“A”——Arms是指手臂,手臂突然无力或麻木感,通常出现在身体一侧;“S”——Speech是指语言,说话含糊,不能理解别人的语言;“T”——Time是指时间,上述症状提示可能出现卒中,请勿等待症状自行消失,应立即到院就诊。

10月29日是第17个“世界卒中日”,今年的主题是“识别卒中早一秒,挽救大脑恢复好”,该中心脑病综合科主任王雄杰表示:“一旦发生脑卒中,要马上拨打中心热线0750-5551833,病人需尽快送到医院接受规范救治。”